



A Legjobb Önkormányzati
Gyakorlatok Programja

PÁLYÁZATI FORMANYOMTATVÁNY

Legjobb Önkormányzati Gyakorlatok 2024

1. Pályázati témakör:

- I. **Önkormányzati innovációk - Kiemelt témánk a gondoskodás - önkormányzatok és közösségek együtt: Generációk közötti kapcsolatépítést támogató kezdeményezések és/vagy az aktív időskort támogató kezdeményezések**

2. A település neve: Kiscsős **Lakosságszám:** 114 fő

Vármegye: Veszprém **Polgármester neve:** Kovács Norbert

Polgármester e-mail címe: cimbi@iplus.hu

Polgármester telefonszáma (lehetőleg mobil): +36203786459

Önkormányzat központi e-mail címe és/vagy polgármester titkárságának e-mail címe:
kiscsosz@iplus.hu

Önkormányzat telefonszáma (vagy polgármester titkárságának telefonszáma): +36203786459

Adóerőképesség a 2023. évben: 18 500 Ft/fő.

Önkormányzat költségvetési főösszege 2023: 46 951 eFt.

Önkormányzat költségvetési főösszege 2024: 45 089 eFt.

Jelen önkormányzati gyakorlat (projekt) teljes költségvetése éves szinten: 1.500 eFt.

Közvetlen kedvezményezettek (akár becsült) száma (akiknek kimutathatóan segítséget nyújtott bármely szempontból ez a jó gyakorlat): 150 fő.

Közvetett kedvezményezettek becsült száma: 500 fő.

3. A település bemutatása (elsősorban a téma szempontjából releváns alapinformációk):

Kiscsős a kormányzati besorolása szerint is komplex programmal fejlesztendő devecseri járásban fekszik. A település anyagi lehetőségei meglehetősen korlátozottak, hiszen igazgatási területére nem települt olyan nagyvállalat, amely jelentős iparüzési adót fizetne. Ennek ellenére a faluban meglehetősen élénk kulturális és társadalmi élet zajlik, amely nemcsak az önkormányzatnak, hanem az itt élők kezdeményezőkétségének, aktivitásának is köszönhető. A helyi identitás a közösségfejlesztési folyamatok eredményeképpen meglehetősen erős, a települést a környéknél alacsonyabb mértékű elvándorlás jellemzi, sőt, ezzel ellentétes jelenség is megfigyelhető: mivel egyre több ember dönt a betelepülés mellett, lassan megindult a lakosságszám növekedése, amely a kritikus időszakban 100 alatt is volt.

(max. 100 szó)

4. A jó gyakorlat elnevezése

Fiatal szülők klubja. A néphagyomány mint a generációk találkozási pontja

5. Adjon rövid összefoglalót a jó gyakorlatról!

Kérjük, vegye figyelembe, hogy amennyiben pályázatuk a döntőbe kerül, ezt a rövid leírást a pályázatot kiírók sajtócélokra is felhasználhatják.

Kiscsőszi Község Önkormányzata mindent megtesz, hogy az itt élők kultúrához való hozzáféréseinek esélyei minél jobbak legyenek, hiszen meglátásunk szerint ez az a terület, amely révén a fentebb említett negatív társadalmi folyamatok hosszú távon megfordíthatók. Ennél is fontosabb, hogy a kultúra innovatív felhasználása a mindennapokban úgy menjen végbe, hogy a megvalósult események elsősorban ne az előadó-néző dualitásán alapuljanak, hanem aktív részvételen. Ebből a szempontból a Fiatal szülők klubja az önkormányzat egyik leginkább releváns kezdeményezése. A magyar néphagyomány közösségi természete, generációkat összekötő jellege, apáról-fiúra való öröklődése olyan komplex kultúrkincs, amelynek elpazarlása egyszerűen vétek lenne. Az utóbbi állítást felismerve a Fiatal szülők klubjában a legfiatalabb generációtól a legidősebbekig mindenki részt vehet. A programot mindig úgy állítjuk össze, hogy abban adott tájegység néptáncának alaplépései táncházi oktatás formájában elsajátíthatók legyenek. Mindemellett a résztvevők az adott dialektus néprajzával is megismerkedhetnek, beleértve a tájegység gasztronómiáját (közös főzés) és népi játékeit (gyermekjátékok). A programot a paraszti gazdálkodás tevékenységei egészítik ki (pl. kukoricamorzsolás, vesszőfonás stb.), ezeket a gyermekek szintén kipróbálhatják. A teljes képhez hozzá tartoznak a népi kézműves mesterségek (pl. korongozás, agyagozás, nemezelés) fogásai, amelyeket képzett mesterek, nagy pedagógia tapasztalattal rendelkező szakemberek mutatnak be a jelenlévőknek, ráadásul úgy, hogy mindenki odaülhet a koronghoz, vagy kézzel formázhatja az agyagot, gyúrhatja a gyapjút.

(max. 200 szó)

6. Felhasználtak-e európai uniós vagy egyéb pályázati forrásokat, támogatásokat a jó gyakorlat megvalósításában?

Nem

Igen , a benyújtott projektjavaslat azonosító száma:

(Kérjük x-szel jelölni a fenti felsorolásból)

7. A jó gyakorlat szakmai felelőse és a pályázati kapcsolattartással megbízott személy adatai (ide, és a vezető e-mail címére fogunk küldeni minden értesítést. Kérjük, akár több e-mail címet is adjanak itt meg a felelős kollégákhoz; elkerülendő, hogy esetlegesen technikai hibák miatt fontos információ nem jut el Önökhöz a pályázattal kapcsolatban tőlünk.):

Név és az önkormányzatnál betöltött pozíció:	Kovács Norbert polgármester
Postai cím:	8494 Kiscsőszi, Kossuth Lajos utca 47.



A Legjobb Önkormányzati
Gyakorlatok Programja

Telefon:	+36203786459
Mobiltelefonszám	+36203786459
E-mail cím:	kiscosz@iplus.hu

INFORMÁCIÓK A JÓ GYAKORLATRÓL

7. A település legfőbb problémái

Hivatkozzon hivatalos dokumentumokra, amennyiben az szükséges.

Mint már említettük, Kiscsősz komplex programmal fejlesztendő járásban fekszik. Mindez azt jelenti, hogy az itt élők lehetőségei nem azonosak a környező városok (Ajka, Sümeg, Pápa, Celldömölk) polgárainak kilátásaival. A faluban természetesen nincsen színház vagy mozi, s gondot jelent az állandó nyitvatartással rendelkező könyvtár üzemeltetése is. A lakosság elöregedése, a fiatalok elvándorlása területén még rengeteg a tennivaló, ugyanakkor ebben a vonatkozásban már eredményekről is be tudunk számolni. Az elmagányosodás, a magára maradottság, az eltérő életkorú generációk elkülönülése nemcsak helyi jellemző, sokkal inkább a modernitás kellemetlen hozadéka, s egyben olyan jelenség, amelynek kompenzálása nélkül a helyi társadalom széthullik, sőt, atomizálódik.

(max. 100 szó)

8. A probléma leírása, amelyre a jó gyakorlat megoldást nyújt

Írja le az okokat, összefüggéseket, amelyre a jó gyakorlattal választ kívántak adni, megnevezve a célcsoportokat, a módszereket, időzítést is.

Nemcsak helyi, de országos szinten is problémát okoznak a generációs különbségek, illetve az azok nyomában járó, sokszor megoldhatatlannak tűnő problémák. Sajnos a különböző nemzedékek együttélése a 20. század folyamán véglegesen felbomlott, ma már csak a ritka kivételek szintjén említhető. Mindez oda vezetett, hogy a tudásátadás természetes menetének helyére egyéb módszereket kellett állítani, illetve olyan közösségi alkalmakat szükséges generálni, amelyek struktúrája megegyezik a hagyományban fellelhető öröklött modellel. Magától értetődik, hogy a magyar falu gazdálkodásból élő lakossága szerves egységet alkotott, legfőbb szórakozási formájára, a táncházra az 1970-es évek eleje óta konkrét mozgalom épül. A Táncházmozgalom mára az UNESCO Szellemi Kulturális Örökség része lett. Ennél is fontosabb, hogy a Fiatal szülők klubjába a magyar paraszti tradíció egyéb elemeit is integráltuk, ami a hagyomány visszatanulásának komplex módjához, a generációk között szerves kapcsolatok kiépüléséhez vezetett. Célcsoportunk a fentiek értelmében nem korlátozódott egyetlen szűk rétegre, sokkal inkább a Kiscsőszön és környékén élőkre terjedt ki. Ha mindennek a módszertanát akarjuk pontosan leírni, annyit mindenképpen meg kell említenünk, hogy első lépésben különböző szakkörök indításával vontuk be a helyieket, majd a szétágazó tevékenységeket nagyobb keretbe integráltuk. Természetesen mindez nem jelentette az önálló foglalkozások megszűnését, csak a szakmai-módszertani tapasztalatok összetett formai keretek közötti alkalmazását.

(max. 200 szó)

9. A jó gyakorlat bevezetésének céljai

Mit kívántak elérni a jógyakorlat bevezetésével? Ki a jó gyakorlat célcsoportja?

Kiscsősön meglehetősen kiterjedt kulturális élet zajlik, ugyanakkor a különböző tevékenységek integrációja lehetőséget teremtett olyan fórum létrehozására, amelynek berkein belül minden nemzedék megtalálja a neki tetsző foglalatosságot. Célunk, mint az eddigiekből is kiderült, éppen ez volt, hiszen a széttagozódás megállítása nélkül nem lehet faluközösségről beszélni. Természetesen olyan vidéken, mint amilyen a Devecseri járás, nem lehet egyadott településre koncentrálni, hiszen külön-külön – akár az anyagi, akár a személyi feltételeket nézzük – egyetlen falu sem rendelkezik minden feladat kiemelkedő ellátásához szükséges erőforrással. Éppen ezért a célcsoport meghatározásánál szintén egy már jól működő mintát vettünk alapul, jelesül a Hunyor-Marcal-mente Tájegységi Értéktárat. Az ide tartozó kistalvák (Adorjánháza, Csögle, Egeralja, Iszkáz, Kamond, Karakószörcsök, Kerta, Kiscsős, Kispirit és Nagypirit) lakossága képezte célcsoportot.

(max. 100 szó)

10. A jó gyakorlat kezdeményezése és előkészítése

Ki kezdeményezte a probléma megoldását (önkormányzat, állampolgárok, civil szervezet, gazdasági társaság stb.)? Ki tervezte meg a jó gyakorlatot, és milyen lépésekkel tervezték annak végrehajtását (stratégiaalkotás, akcióterv, projektjavaslat stb.)? A jó gyakorlat az önkormányzat általános stratégiájának része vagy speciális stratégiát alkottak erre a célra? Miért e kezdeményezés mellett döntöttek? Mikor kezdték és mennyi ideig tartott az előkészítés?

A jelzett probléma megoldására tett javaslatok két irányból érkeztek: az önkormányzat mint feladatellátó szerv maga is kereste a megoldási lehetőségeket, ugyanakkor a lakosság és önkénteseink aktív szerepe szintén elvitathatatlan. Településünkön szerencsés módon több olyan alulról jövő kezdeményezés is működik (kalácsa, elszármazottak találkozója, idősek napja, komatál szokása, angol tanfolyam), amelyek elindulását az itt élők ösztönözték. A Fiala szülők klubja megvalósításában a helyiek maguk is részt vesznek, ugyanakkor az ötlet konkrét tervezése és lépésről lépésre való kibontakoztatása Kovács Norbert polgármester nevéhez köthető. Norbert nagy tapasztalattal rendelkezik a néphagyomány közösségépítő természetének kiaknázása területén, így érthető, hogy a koordináció feladata rá hárult. Mindemellett a tervezés során minden építő javaslatot számításba vettünk, érkezzen az az egyes szakkörök látogatóitól, a helyi emberektől vagy a más településeken lakóktól. Az egyes lépések megtervezése a lehetőségek felmérésével kezdődött. Kiscsős ebben a vonatkozásban jól áll, hiszen partnere, az Élő Forrás Hagyományörző Egyesület – Hunyor Népfőiskola kiemelkedőinfrastrukturális háttérrel bír. Az említetteken túl mikroszinten sok alulról jövő kezdeményezést is alapul vehettünk, ezek összevonása fokozatosan történt meg, tulajdonképpen az ott dolgozó szakemberek megszólításával, majd rendszerbe illesztésével. Ilyetén módon létrejött egy olyan szerencsés együttállás, amely azóta is működőképes. Ami a stratégiát illeti, Kiscsős Község Önkormányzata számára alapvető kérdés a település lakosságának lehető minél szélesebb körű bevonása, bevonódása. A fentiek értelmében külön stratégia kidolgozására nem volt szükség. A kezdeményezés indokaként az igényfelmérés eredménye szolgált, a tervezést ennek következtében 2022. tavaszán kezdtük meg, hogy 2022. szeptember 15-én meg is tartsuk az első Fiala szülők klubját.

(max. 300 szó)



11. Ki menedzselte a jó gyakorlat kialakítását és végrehajtását?

Felmerült-e valamilyen probléma, és ha igen, melyek voltak azok, és hogyan oldották meg? Kellett-e módosítani a kezdeti terveken, illetve a járvány utáni vagy közbeni helyreállítás, fejlesztés érdekében milyen változtatásokra van szükség a menedzsmentben?

Kiscsász Község Önkormányzata, illetve az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola együttműködése zökkenőmentesnek mondható, így a Fiala szülők klubja megvalósítása során felmerült kisebb problémák megoldása gördülékenyen zajlott. Természetesen nem kell nagy dolgokra gondolni, hiszen például résztvevők közötti súrlódásra egyáltalán nem volt példa. Mindez magától értetődően adódik a támogató környezetből, az egymást segíteni akarásból, illetve a valódi közösségi magatartásból. Résztvevőinket a nyitottság és az empátia jellemzi leginkább, s nem az emberi gyarlóság. A szervezés és a lebonyolítás során adódó gondok elsimítása nem okozott különösebb nehézséget, kipróbált, s sok rendezvényt megvalósító kollégáink számára mindez rutinfeladat volt. Ami a kezdeti tervek és a jelenlegi koncepció közötti különbségeket illeti, mindenképpen meg kell említeni, hogy a Fiala szülők klubja nemcsak a koncepció, hanem strukturális és programszinten is rugalmas gyakorlat. A flexibilitásra szükség is van, amennyiben a résztvevők jelentős része kisgyermek, valamint időskorú. Talán ez a két generáció az, amelynek a leginkább figyelembe kell venni az igényeit: elég csak a koncentrációképességre vagy a fizikai teljesítőképességre gondolni, hogy belássuk az előző állítás igazságtartalmát. A rugalmasságnak köszönhető a Covid-19 járvány viszonylag könnyű áthidalása is. Kiscsász tapasztalataink szerint nem sújtotta a máshol erősen tapasztalható látogatószám-visszaesés, ami valószínűleg az összetartozás érzésének erősségéből vezethető le. A Fiala szülők klubja tagjai alig várták a korlátozások feloldását, s maradéktalanul vissza is tértek a jó gyakorlat kötelékébe. Mindez nem jelenti azt, hogy a Fiala szülők klubja reklámozását feladtuk volna: szórólapjainkat továbbra is rendszeresen elkészítjük, s nagy hangsúlyt fektetünk a közösségi felületeken való információátadásra is. A leghatékonyabb reklám ugyanakkor a klub jó híre, amelyet tagjaink visznek tovább.

(max. 300 szó)

12. A jó gyakorlat megvalósítása

Milyen tevékenységeket és mennyi ideig folytattak a jó gyakorlat végrehajtása során? Ki volt a végrehajtó? Hol valósult meg a tevékenység? Van-e partnere az önkormányzatnak a jó gyakorlat végrehajtásában, és ha igen a partnerek mivel és mennyiben járultak hozzá a megvalósításhoz?

A Fiala szülők klubja a magyar néphagyomány holisztikus tudáskincsén alapul. Ez a hihetetlenül komplex rendszer az együttélés és a kultúra rendkívül sokrétű szokásrendjét tartalmazza, aminek áttekintése egy ember számára talán nem is lehetséges. Nem véletlen, hogy a legnagyobb néprajztudósok is csak egy-egy tájegység zenéjével, táncával, népi építészétével stb. foglalkoztak, a megismerendő területet pedig dialektusokra osztották. Mindennek nemcsak a változatok magas száma az oka, hanem a megismerendő anyag mérete is. Ugyanakkor a magyar néphagyományon belül univerzális szabályok is léteznek, ezek alkalmazása pedig lehetővé teszi az egyes foglalkozások releváns tartalommal való megtöltését. Minden tájegységnek van ugyanis csak rá jellemző tánca, zenéje, népi kézművessége, szokásai, játéka, konyhája, vagyis a Fiala szülők klubjának lebonyolítása tematikus blokkokban történhet meg. A blokkos szervezési és lebonyolítási rendszer 2022. szeptember 15. óta nem igazán változott, ezen a gyakorlaton tulajdonképpen nem is érdemes változtatni. A foglalkozások programjában minden alkalommal szerepel tánc tanulás, közös főzés, kézművesség, népszokások felelevenítése, játék. A jeles napokra és ünnepekre eső rendezvények tematikáját az alkalomhoz igazítjuk, így tulajdonképpen mindenki indirekt módon vonódik be a tradíció bűvkörébe, tudáskincsébe. Kiscsász Község Önkormányzatának nagy szerencséje, hogy mindehhez olyan partnerrel rendelkezik, mint az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola. A



településen működik a Hagyományfalu Projekt, valamint a Hunyor Regionális Népi Kézműves Alkotóház. Míg az előbbiben az állattartás és a kiskerti gazdálkodás fortélyai ismerhetők meg, addig az utóbbiban a népi kézműves mesterségek. Az említetteken túl számolni lehet a Kultúrpatya adta lehetőségekkel, illetve a Táncházzal mint helyszínnel is. Ha ez nem lenne elég, az Élő Forrás Hagyományörző Egyesület – Hunyor Népfőiskola szakembergárdája szintén rendelkezésre áll. A Fiala szülők klubját két fiatal néptáncművész vezeti, jelesül Kovács Gábor Norbert és Kovács-Gál Nóra. Mindkét kollégánk kiválóan ért a gyermekek nyelvén, s megfelelően képes koordinálni a különböző generációkat. A foglalkozás közreműködői között feltétlenül meg kell említeni Sulák Gergely, Czaier Péter és Kalász Máté népzeneészeket, valamint kézműveseinket, jelesül Apáti Zoltánt (fazekasság), Reidmár Lindát (kézi formázás, agyagozás), Illésházy Katalint (szövés, nemezelés), s Almási Oszkó Jánost (kovácsolás). A legtöbbjük a Népművészet Ifjú Mestere vagy kiállítás- és versenygyőztes szakember. Az általuk hozzáadott érték, szakmai-módszertani eszköztár egyrészt megkérdőjelezhetetlen, másrészt jól kidolgozott. Sokszor több évtizedre visszanyúló pedagógiai tapasztalatuk minden problémát képes áthidalni, s ez még akkor is így van, ha hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzetben lévő résztvevő integrálásáról van szó.

(max. 400 szó)

13. Milyen módszereket alkalmaztak a helyi lakosok bevonására a gyakorlat előkészítése és megvalósítása során?

A Fiala szülők klubja meghirdetésére három fontos csatorna került felhasználásra: az elektronikus felületek között mindenképpen meg kell említeni partnerünk Facebook oldalát, illetve levelezőlistáját. A konzervatív médiumok köréből a plakátokat és a szórólapokat lehet kiemelni, amelyeket a már említett 10 településen terjesztünk. Ennél is fontosabb, hogy közösségeink jó hírért vitték a Fiala szülők klubjának. A résztvevők bevonódása természetesen ezek alapján még nem feltétlenül történik meg, az mindenképp a megvalósított program érdekességével érhető el. Úgy gondoljuk, ezen a területen egészen jól állunk, legalábbis a résztvevők magas száma ezt bizonyítja.

(max. 100 szó)

14. A jó gyakorlat eredményei (amennyire lehet, kérjükszám szerűsített indikátorokat használjon):

A Fiala szülők klubja Kisacsós egy legsikeresebb kezdeményezése, amit az is bizonyít, hogy közel két éve töretlenül működik. Az eltelt közel 24 hónapban 40 alkalom került megtartásra, ezen idő alatt alkalmanként átlagosan 40 fővel számolva fő indikátorként 1600-as kontaktszám adható meg. Az eseményeken számos népzeneész, népi előadóművész és kézműves mester fordult meg, az ő számuk szintén 10-es nagyságrenddel mérhető, mintegy 30-40-re tehető. Fontos megjegyezni, hogy ezen utóbbi adat nem kontaktszámot fed, hanem a klubban megfordult szakembereket jelzi. Mivel a szóban forgó jó gyakorlat generációk találkozására épít, eredményként tartjuk számon azt is, hogy a gyermekek és szüleik mellett a nagyszülők is szerepet vállalnak a klub alkalmain, így 3 nagy aktív korcsoportot lehet számszerűen megadni. A Fiala szülők klubját a kezdetekkor 4 órás időtartamra terveztük, ám az ott eltöltött idő – a jó hangulatnak köszönhetően – fokozatosan nőtt. Természetesen a klub utóbbi jellemzőjét nem mérjük, ezért a tervezett időtartammal számolunk, amikor a Fiala szülők klubjában résztvevők által eltöltött órákat kiszámítjuk: ekképpen 6400 óra minimumszámmal lehet kalkulálni. Az egyes eseményeken vissza-visszatérően mintegy 8 tájegység népi kultúrája került terítékre. A számszerűsíthető eredményeken túl szeretnénk a klub olyan jellemzőiről is beszámolni, amelyek nem mérhetőek. Mindenkinek, aki a klubban valaha is megfordult, egészen biztosan jobb lett a közérzete, javult az önbecsülése és a kapcsolata embertársaival. Mindez azt jelenti, hogy a



**A Legjobb Önkormányzati
Gyakorlatok Programja**

résztevők egészségesebb, kiegyensúlyozottabb személyiségekké váltak. Köztudomású, a mentális egészség megőrzése legalább olyan fontos a testi komfortérzet kialakításához, mint például a táplálkozásra való odafigyelés. Az önmagával harmóniában lévő embernek kevesebb alkalommal van szüksége orvosra, így egészen biztosan állítható, hogy a Fiatal szülők klubja csökkentette a nagy társadalmi ellátórendszerekre nehezedő nyomást. Legalább ilyen fontosnak tartjuk a helyi és a nemzeti identitás megerősödését, illetve az itt élők közötti emberi kapcsolatokat összetettebbé válását.

(max. 300 szó)



15. Milyen hatással volt a jó gyakorlat végrehajtása a 8. pontban felsorolt problémákra!

Eseménysorozatunkat a régebbi időkre jellemző generációs együttélés felszámolására adott válaszként hoztuk létre. A Fiala szülők klubja tehát nem azért alakult, hogy a generációk egy fedél alatt való lakhatását megoldja, hanem azért, hogy a fent jelzett problémát a lehetőségek megteremtésével kompenzálja. Ebben az értelemben be is tudta, tudja tölteni rendeltetését, hiszen az itt élő emberek kapcsolatrendszere nemcsak interperszonális, hanem intergenerációs szempontból is javult. Ugyanakkor arról sem szabad megfeledkezni, hogy a hatások nemcsak ebben az aspektusban vizsgálhatók. Általánosan ismert, hogy a tudásmegosztás talán leghatékonyabb módja a közös együttélés. Az antik görögség egyik legjelentősebb filozófiai iskoláját nem véletlenül nevezték el Arisztotelész módszere nyomán peripatetikusként, azaz sétálva oktatóknak. Az órák alatt lefolytatott beszélgetések tulajdonképpen a tudásmegosztást szolgálták. A hagyományban hasonló funkcióban az apáról-fiúra való hagyományozódás állt, amelyben a maga természetes módján szálltak a mindennapi élethez szükséges bölcsesség elemei egyik nemzedékről a másikra. Hisszük, hogy a Fiala szülők klubjának egyik legnagyobb hatása ennek a működésmódnak a rehabilitálása.

(max. 200 szó)

16. Készült-e hivatalos elemzés a jó gyakorlat eredményeiről? Ki tartja nyilván az eredményeket és milyen módon?

Az eredményeket hivatalos elemzés formájában nem mértük vagy mérettük fel, hiszen résztvevőink állandó jelenléte minden kutatásnál pozitívabb visszajelzés. Ettől eltekintve foglalkozásvezetőink, azaz Kovács Gábor Norbert és Kovács-Gál Nóra, illetve az önkormányzat munkatársai folyamatosan kikérik a résztvevők véleményét, s a Fiala szülők klubja egyes programelemeit a kívánalmaknak megfelelően alakítják.

(max. 100 szó)

17. Népszerűsítették-e a jó gyakorlatot és milyen módon?

Kik ismerték meg a jó gyakorlatot, és mennyire voltak elégedettek azzal? Más települési önkormányzat megismerte-e a jó gyakorlatot? Tudomása szerint alkalmazta-e már más települési önkormányzat is az Önök jó gyakorlatát?

Mint azt már említettük, a célközönség meghatározása során egy már jól működő partneri együttműködést vettünk alapul, azaz a Hunyor-Marcaltómenti Tájékoztatói Értéktárat. Az ide tartozó tíz település (Adorjánháza, Csögle, Egeralja, Iszkáz, Kamond, Karaköszörcsök, Kerta, Kiscsősz, Kispirt és Nagypirt) önkormányzatai értesültek a kezdeményezésről, hiszen az eseménysorozat népszerűsítéséből ők is tevékeny részt vállaltak. Mivel térségünk aprófalvas, a szóban forgó jó gyakorlat felsorolhatóságokban történő egyidejű megvalósítása nem releváns, mert az a résztvevők szétforgácsolódásához, így a kezdeményezés megszűnéséhez vezetne. Ugyanakkor terveink között szerepel a Fiala szülők klubjának alkalomszerű áthelyezése, amely meglátásunk szerint a kételkedőket is meggyőzhetné a kezdeményezés érdekességéről. Ha az elégedettséget vizsgáljuk, azzal is számot kell vetnünk, hogy a résztvevőktől milyen reakciókat kaptunk. Az általános véleményt meglátásunk szerint híven tükrözi a következő oldalra beillesztett kép. Ezt szemlélve minden további szónál hívebb képet kaphatunk a jó gyakorlatunk eredményességéről. Visszatérve még pár gondolat erejéig a Fiala szülők klubja más helyszíneken történő megvalósításához, pályázatunktól az is várjuk, hogy nyilvánossá tétele segít a módszer elterjedésében. Ha így lesz, számunkra már megérte a pályázat benyújtása.



(max. 200 szó)



18. Források

Mennyibe került a jó gyakorlat végrehajtása (becsült teljes költségvetési főösszeg) és milyen pénzügyi forrásokat használtak fel? Mekkora volt a jó gyakorlat összes forrásigénye (emberi erőforrás az önkormányzaton belül és azon kívül is, számítógépek, irodák, más eszközök)? Okozott-e megtakarítást a jó gyakorlat az önkormányzat költségvetésében, és ha igen, akkor milyen módon és mekkora összegben?

Mivel partnerünk, az Élő Forrás Hagyományörző Egyesület – Hunyor Népfőiskola rendkívül nívós szakembergárdával rendelkezik, így oktatói díjakra nem kell jelentősebb összegeket fordítanunk. (Alkalmadtán vendéglőadókat szoktunk meghívni.) A Faisal szülők klubja költségvetésének legnagyobb tételét a főzés és a kézművesség során jelentkező alapanyag-költségek jelentik. Az elmondottakat figyelembe véve az állítható, hogy jó gyakorlatunk alkalmankénti megvalósítása átlagosan 100.000 Ft-ba kerül. Ott, ahol a szakemberekkel való ellátottság nem annyira jó, mint Kiscsőszön, ennél magasabb összeggel kell számolni. Az önkormányzat részéről – a partnerségeknek köszönhetően – a klub megvalósítása különösebb humánerőforrást nem igényelt. Irodánk eszközparkja alkalmas a szórólapok és plakátok elkészítésére, ám ez nem is jelent nagy terhet. Az önkormányzatnál a fenti okokból kifolyólag jelentős megtakarítás keletkezett, hiszen az Élő Forrás Hagyományörző Egyesület – Hunyor Népfőiskola alkalmanként 100.000 Ft-ra tehető kiadástól tette mentessé a falu költségvetését.

(max. 200 szó)

19. A jó gyakorlat fenntarthatósága

Folytatják-e a jó gyakorlat végrehajtását, és ha igen, milyen forrásból finanszírozzák azt? Milyen módon hat a jó gyakorlat eredménye a jövőre nézve? Van-e valamilyen világos, intézményesült mechanizmusa (hivatalos dokumentum, az állampolgárok magatartásváltozása stb.) a gyakorlat folytatásának a jövőben?

A Fiatal szülők klubja a kistérségben töretlen népszerűségnek örvend, így folytatása nem is lehet kérdéses. Mivel partnerünk, az Élő Forrás Hagyományörző Egyesület – Hunyor Népfőiskola a Kárpát-medencei Népfőiskola Hálózat tagja, anyagi forrásai az átlagosnál stabilabbnak mondhatók, vagyis a jó gyakorlat fenntarthatósága pénzügyi értelemben is biztosítottnak látszik. Ennél is fontosabbak azok a visszajelzések, amelyeket a résztvevőktől kapunk. Mind a gyermekek, mind a felnőttek, mind az idősebbek megnyilvánulásai arra sarkallnak minket, hogy klubunkat a jövőben is folytassuk. A tartós szemléletformálás amúgy időigényes folyamat, s ebben nemcsak az önkormányzat, hanem a partner és a résztvevők köre is egyetért.

(max. 100 szó)



20. A jó gyakorlat átvételének lehetősége

Miért gondolja, hogy a jó gyakorlat más önkormányzatok számára hatásos lehet? Van-e valamely speciális előfeltétele (szervezési, pénzügyi, földrajzi stb.), hogy más önkormányzatnak segítséget tudjanak nyújtani a jó gyakorlat átvételéhez? (Kérjük, vegye figyelembe, hogy programunk a tudásátadást célozza, ezért minimum egy alkalommal Önnek lehetővé kell tennie, hogy más önkormányzatok ellátogassanak a jó gyakorlat megismerésére. Az időpontra Önnek kell javaslatot tennie, amennyiben díjazásban részesül.)

A Fiatal szülők klubja mint eseménysorozat univerzális problémára válaszol, olyan jelenségre, amely minden településtípuson megfigyelhető. Átvétele éppen ezért nemcsak lehetséges, de erősen ajánlott is, s ebben mind Kiscsösz Község Önkormányzata, mind az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola szívesen segít. Eme segítségnek semmilyen speciális előfeltétele nincsen, látogatóinktól csak a kíváncsiságot várjuk el. Klubunk amúgy is mindenki számára nyitva áll, vagyis minden résztvevőnek örülünk, aki hajlandó időt áldozni a magyar néphagyomány szellemi örökségének megismerésére.

(max. 100 szó)

21. Tanulságok, megjegyzések

Mutassa be, hogy mit lehetne még javítani a jó gyakorlat ismételt vagy további végrehajtása során! Melyek voltak a legnagyobb kihívások, amelyekkel a végrehajtás során szembesültek? Melyek a levonható tanulságok? A mostani helyzetben milyen adaptációkra lesz szükség?

Minden új indítású eseménysorozat egyik legnagyobb kihívása az, sikerül-e eltalálni a résztvevők igényeit, illetve a programot úgy összeállítani, hogy az maradandó benyomással legyen a megjelent emberekre. Természetesen az igényfelmérés és a helyi lakosok előzetes jelzései segítenek ebben, mégis minden akkor dől el, amikor a rendezvény első alkalommal lebonyolódik. Ebben a tekintetben a Fiatal szülők klubjával maximálisan elégedettek lehetünk, hiszen a kistérségben nem volt olyan rendszeres családi jellegű foglalkozás, amelyen minden generáció megtalálja a számára érdekes elfoglaltságot. Ugyanakkor azt sem szabad elhallgatni, hogy az elsőre összeállított programterv túl feszes volt, vagyis nem a mindenki által birtokolt képességeken és kompetenciákon alapult. Bárkinek, aki hasonló kezdeményezés elindításán gondolkodik, erősen ajánljuk olyan tevékenységek kezdő alkalomra való beillesztését, amelyek segítenek meghatározni a közös kiindulópontot. Egy másik lehetséges út a pedagógiából ismert módszer, jelesül a differenciálás alkalmazása. Bárhogy is van, javítanivaló mindig akad: Kiscsöszön létrejött egy a jövőben is stabil közösség, tagjai baráti szálakkal kötődnek egymáshoz. Meglátásunk szerint a nyitottságra és a befogadókészség megőrzésére legalább akkora figyelmet szükséges fordítani, mint a programra, ellenkező esetben a foglalkozás belterjessé válik. Ennek elkerülése érdekében mindent meg kell tenni!

(max. 200 szó)

Fontos információk a pályázat benyújtásáról

A pályázati formanyomtatvány formájában változtatható az egyes kérdésekre vonatkozó terjedelmi keretek megtartásával.

A pályázatot **egy-egy elektronikus példányban (word és pdf formátumban)** (sabjan@toosz.hu és a toth@toosz.hu e-mail címre) kell benyújtani, **legkésőbb 2024. szeptember 5-én 24.00 óráig**. Az **érvényes pályázat feltétele** még egy **8-10 szöveges-képes diából álló MS Power Point (ppt) prezentáció** és egy **maximum 2 perc időtartamú videó** is (ez lehet akár egy mobiltelefonnal felvett szóbeli bemutató üzenet a jó gyakorlat helyszínéről), melyet a pályázat elektronikus példányával együtt kell megküldeni a toth@toosz.hu és a sabjan@toosz.hu e-mail címre [5 MB-nál nagyobb terjedelmű fájl esetén kérjük szíveskedjenek óriásfájlküldő programot (pl. www.mammutmail.com) használni]. Ezt a videót azért kérjük, hogy az Ön jó gyakorlatát népszerűsítsük különböző kommunikációs felületeinken (honlap, közösségi média), így annak elkészítésekor célozza kommunikációjával a szakmai és a szélesebb közvéleményt.

A pályázathoz a jó gyakorlat eredményeit bemutató dokumentumok, kiadványok, fotók anyagát az önkormányzat honlapjára feltöltve és a linket beillesztve van lehetőség megküldeni. A pályázó a mellékletek megküldésével hozzájárul a dokumentumok, kiadványok, fotók szabad felhasználásához. A pályázat beérkezésétől 24 órán belül visszajelzést küldünk e-mailben. Amennyiben ezt nem kapja meg, keresse mielőbb a TÖOSZ Titkárságot! (telefon: 06 30 338 0262, 06 30 436 0260, 06 1 322 7407, 06 1 321 2497)

Az Irányító Bizottság fenntartja a jogot, hogy bármely kategória tekintetében nem hirdet győztest.

Bármely felmerülő kérdésével forduljon bizalommal a TÖOSZ Titkárságához a következő elérhetőségek valamelyikén: **06 30 436 0260, 06 30 338 0262** vagy **06 1 322 7407, 06 1 321 2497** telefonszámon és a toth@toosz.hu vagy a sabjan@toosz.hu e-mail címen.

Alulírott tanúsítom, hogy a pályázati kiírásban szereplő pályázati feltételeket megismertem és a benyújtott fenti pályázatban foglalt adatok megfelelnek a valóságnak.

Dátum: Kiscsősz, 2024. 08. 26.

Polgármester neve: Kovács Norbert

Polgármester aláírása:.....

